

Черемхово на грани экономического краха

Именно такой вывод можно сделать из развернутого выступления мэра Черемхово Вадима Семенова.

Отметим, мэр Черемхово Вадим Александрович Семенов пользуется заслуженным авторитетом не только в родном городе, но и среди областной элиты. Черемхово - угольная столица Прибайкалья - долгое время считалось образцовым городом, а мэр Семенов, соответственно, образцовым мэром. Несмотря на понятное членство в партии «Единая Россия», Семенов всегда честно и открыто радел за нужды Черемхово.

С 2011 года Семенов является лидером Ассоциации муниципальных образований Иркутской области. Поэтому, выступление Семенова на круглом столе, посвященном ситуации в моногородах региона, можно считать реальным срезом положения дел на местах. Как говорится, без лишних прикрас.



— Ситуация в Черемхово очень сложная. Сейчас мы подошли к черте, за которой явственное ухудшение ситуации, - считает Семенов (здесь и далее цитаты по РИА «Телеинформ»). - К тому, чтобы это ухудшение наступило, есть несколько объективных и субъективных причин. Объективные: то, что сейчас резко снизилась потребность в угле – в связи с запуском Богучанской ГЭС, и с выходом на полную мощность Саяно-Шушенской ГЭС.

Господин Семенов напомнил, что с 1978 года население города сократилось со 123 до 52 тысяч человек, при этом добыча угля упала с 19 до 3-3,5 млн. тонн в год, а занятость в угольном секторе сократилась в несколько раз.

— Для того, чтобы город более-менее жил, надо добывать 4,2-4,5 млн. тонн, и выпускать порядка полутора миллионов тонн угольного концентраты. При этом наиболее продуктивные пласти черемховского угля уже выбраны. Сегодня качество нашего угля значительно уступает конкурентам – и компании СУЭК, и, тем более, кемеровским углем. Даже после переработки и обогащения, калорийность черемховского угля достигает примерно 5400, а у кемеровских углей – 5600 без обогащения.

Поэтому нам крайне сложно продавать свою продукцию, - констатировал мэр.

Перспективы самые безрадостные. «Востсибуголь» уже объявил о том, что собирается закрыть оборотительную фабрику в Черемхово:

— Закрытие этой фабрики приведет, по сути дела, к закрытию всего города, - считает Семенов. - На этом предприятии работает 280 человек, но если фабрика прекратит существование, сработает эффект домино: следом будет закрыт участок вагоно-транспортного управления. ...Далее, «вылетает» вагоноремонтный и рудоремонтный заводы, резко падают объемы добычи и на самом разрезе. Мы посчитали – более тысячи человек в общей сложности останутся без работы. На 30% придется сократить персонал еще одного предприятия – Черемховского водоканала. Нам будет сложно обеспечивать водой три муниципальных образования – Черемхово, Свирск и Черемховский район. Там тоже будут большие проблемы.

В городе нарастает недовольство. Против закрытия фабрики уже собрано более двух тысяч подписей, люди собираются пикетировать отделение «Востсибуголя».

Кроме того, Вадим Семенов в крайне жестких выражениях прокомментировал план областного Правительства по привлечению инвестиций в моногорода:

— Каким образом муниципалитет может давать преференции и создавать какие-то условия для вкладывания инвестиций в собственную территорию? Влиять на тарифы мы не можем. В настоящее время единственное конкурентное преимущество Иркутской области – дешевая электроэнергия – потеряно. ...За технологическое подключение крупному предприятию нужно выложить 1 млрд. рублей. ...Что еще муниципалитет может сделать? Дать землю? Может, в Иркутске или в Слюдянском районе она привлекательна, у нас – нет. ...Муниципалитет должен подготовить инфраструктуру. Как? У меня сети на 80% изношены. Для того, чтобы

мне получить деньги по госпрограмме, нужно подготовить проектно-сметную документацию. А это очень дорого.

Мэр Вадим Семенов честно признал, что за девять лет работы удалось реализовать только два серьезных инвестиционных проекта. Речь идет о питерской фирме по производству пеноплэksa, а также о металлургическом заводе депутата Заксобрания, известного бизнесмена Игоря Гринберга.



Фото: chertown.ru

Автор: Антон Херсонцев © Babr24.com ЭКОНОМИКА, 7415 30.09.2014, 16:44

URL: <https://babr24.com/?ADE=129176> Bytes: 4465 / 1700 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано 2639 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)